
Aufbau- und Gebrauchsanleitung
Hängesessel Allwetter

ONE

Das komplette Leistungsspektrum, wie Idee, 
Design, Entwicklung, Produktion, Marketing 
und Vertrieb erfolgt an mehreren Standorten in 
Deutschland.

CrazyChair® ist die international eingetragene 
Marke der Pimiento OHG, für exklusive, hoch-
wertige Hängesessel, Hängematten, Edelstahl-
ständer und passendes Zubehör. 

Abgebildet ist der ONE Allwetter
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Lieferumfang   bitte auf Vollständigkeit prüfen
A 1 Sitzteil mit vormontierten Seilen
B 1 Fußteil mit vormontierten Seilen und S-Haken
C 2 Armlehnen mit Klettband, bereits montiert
D 1 lange Spreizstange als Querstange
E 2 mittellange Spreizstangen, rechts + links 
F 1 kurze Spreizstange für das Fußteil
G 1 Drehschäkel,  V4A Edelstahl, am Seil montiert,
H 1 Spiralfeder
 I  2 Meter Seil zur Abhängung
J  1 Ablagetasche

Beschreibung:
Der wetterfeste Hängesessel ONE verspricht Entspannung pur. Bei der Entwicklung des ONE haben wir 
eng mit Orthopäden und Therapeuten zusammengearbeitet. Zertifiziert vom IGR (Institut Gesunder Rü-
cken). Spürbar hoher Sitzkomfort, der den Rücken bzw. die Wirbelsäule und den Lendenbereich perfekt 
stützt. Das Sitzen im ONE empfindet man schwerelos, schwebend, entlastend. Der ONE läßt sich indivi-
duell auf die darin sitzende Person einstellen (Sitzhöhe, Sitzneigung, Armlehnen, Fußablage). Eine prak-
tische Ablagetasche für Brille, Handy oder Schlüsselbund wird an der langen Spreizstange angebracht.

Technische Daten, die überzeugen: 
wetterfester komfort Hängesessel
Sitzneigung, Armlehnen, Fußteil, Höhe verstellbar
Sitzbelastung 150kg, TÜV-geprüft
Eigengewicht ca. 3,5kg, 
inkl. 2m Abhängeseil, 1.000kp Bruchlast
Spiralfeder aus hochwertigem Federstahl (200kp)
Sicherheits-Drehschäkel aus V4A Edelstahl

Nicht im Lieferumfang:
Für die Aufhängung bei größeren Distanzen wer-
den entsprechende Seile benötigt. Hochwerti-
ge Seile, wetterfest, seewasserfest, mit 1.000 kg 
Bruchlast, können bei uns bestellt werden.

Produkt-Eigenschaften:
ergonomische Sitzqualität
hautfreundliches, atmungsaktives Gittergewebe
bleibt bei starker Sonne angenehm luftig kühl
unempfindlich bei Regen, Sonne/UV, Meerwasser
pflegeleicht, robust, langlebig
leicht zu transportieren, klein zerlegbar

1. Einsetzen der Ablagetasche.
Die praktische Tasche hat einen genähten „Tunnel-
kanal“. Durch diesen schiebt man die lange Spreiz-
stangen, bevor man diese in die beiden Haltekau-
schen steckt. 

2. Spreizstangen einsetzen.
Die vier Spreizstangen werden wie in der Abb ge-
zeigt, in die schwarzen „Kauschen“ gesteckt. Bevor 
die Spreizstangen zum ersten Mal in die schwar-
zen „Kauschen“ steckt, sollte man diese mit den 
Fingern etwas als „Mulde“ formen, damit sich die 
Stabenden einfacher reinstecken lassen und einen 
guten Halt bekommen. 
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D+E+F Holz D+E+F Edelstahl

4 Spreizstangen aus Holz oder 
Edelstahl, je nach Bestellung.
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7. Tipps bei Starkwind

3. Aufhängen des Hängesessel ONE.
Es gibt viele Möglichkeiten, den CrazyChair ab-
zuhängen, da er nur einen Hängepunkt benötigt, 
z.B. ein dicker Ast, Balken am Balkon, von einem 
Balkongeländer, einem stabilen Klettergerüst, am 
Schaukelgerüst, von der Decke (Beton) oder mit-
tels eines Hängesessel-Ständers. 
Der Hängepunkt muss auf das Gewicht der Per-
son abgestimmt und sollte mindestens 200 cm 
über dem Boden sein. Größere Höhen werden mit 
einem Zusatzseil überbrückt. Wenn ein Abhänge-
seil benutzt wird, dann unbedingt darauf achten, 
das der Hängepunkt keine scharfen oder rauhe 
Kanten aufweist. Falls doch, sind diese zu polstern 
oder das Seil z.B. durch einen Schutzschlauch (z.B. 
Gartenschlauch) zu ziehen und somit zu schonen.

Abhängeseil (I) am sicheren 
Hängepunkt befestigen, z.B. 
Balken, Baum-Ast, Decke, 
Holzbalken, Balkon, Ständer.
-----------------------------------
Beide Seilenden vom Ab-
hängeseil miteinander ver-
knoten.
-----------------------------------
Feder (H) in die entstandene 
Schlaufe hängen.
-----------------------------------
Drehschäkel (G) in die Feder 
(H) einhängen.
-----------------------------------
S-Haken vom Fußteil in das 
untere Auge des Drehschä-
kels einhängen.

4. Benutzung der Hängesessels - das erste Mal.
Wenn Sie sich das erste Mal in den Hängesessel setzen, gibt es einen „Knacks“. Das ist beabsichtigt, denn 
der „Kabelbinder“, den wir um den Knoten vom Drehschäkel angebracht haben (Transportsicherung), 
ist gerissen und abgesprungen. Beim ersten Reinsetzen werden alle Knoten belastet und die Seile in der 
Länge gestrafft. Alle Kauschen erhalten die perfekte Ausformung und der ONE seine endgültige Länge. 
Sinnvoll ist es, die Hängehöhe noch einmal auf die Wunschhöhe einzustellen (Seil oberhalb der Feder).

5. Verstellung der Sitzneigung
Nehmen Sie den langen waagerechten Spreizstab 
(D) aus den mittleren Kauschen heraus. Lockern 
Sie das Seil, das unter diesen Kauschen als Schlau-
fe geschlungen ist. Verschieben Sie dieses Seil an 
beiden Kauschen um wenige Zentimeter nach 
rechts bzw. nach links. Dadurch verändern Sie den 
Neigungswinkel (steiler/flacher). Bitte beachten, 
dass beide Seiten am Hängesessel gleichmäßig 
verstellt werden. Das können Sie prüfen, indem    
Sie auf die seitlichen Spreizstäbe schauen, ob diese parallel verlaufen. Den Spreizstab wieder in die bei-
den Kauschen stecken. Ihre Sitzposition können Sie so beliebig oft verstellen.
Tipp: Wenn Sie den Hängestuhl in der Sitzneigung in Richtung Liegeposition verstellen, bitte das Fußteil 
auch anpassen bzw. etwas höher hängen, damit die Füße eine höhere Position einnehmen oder Sie das 
Wadenbein in das Fußteil ablegen.

6. Verstellbare Armlehnen.
Sie sind für jede Sitzposition einstellbar. Ideal bei unterschiedlichen Personengrößen zur Entlastung der 
Schulterpartien. Zur Verstellung die hinteren Gurtbänder in Schulterhöhe verstellen. Beim Setzen / Auf-
stehen nicht auf die Armlehnen stützen, sondern die vordere Sitzkante des Crazy Chairs zur Hilfe nehmen.

Bei starkem Wind könnte der Hängesessel im Wind flattern. Je nach Intensität des „Windschlagens“ be-
lastet es das Material bzw. Gewebe. Dadurch kann sich das farbige Filament der Bespannung reiben und 
partiell ablösen. Es entstehen unschöne Farbablösungen. Die Stabilität des Hängesessels bleibt erhalten. 
Materialbeschädigungen durch Windschlagen fallen nicht unter die Garantie, da man diese bei richtiger 
Anwendung vermeiden kann. Beim aufgespannten ONE die lange Spreizstange aus den Kauschen neh-
men und er fällt flach zusammen. Somit weniger Wind-Angriffsfläche, aber in dem Zustand nicht über 
den Boden schleifen lassen. Oder den ONE rechtzeitig abhängen und nicht dem Wind aussetzen.
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Hängesessel-Ständer
Für den ONE gibt es passende Edelstahl-
ständer, z.B. SOLA und MEZZO

Benutzung, Sicherheitshinweise, Pflege
Die Anleitung vor Gebrauch lesen und für weitere Fragen aufbewahren.

Der CrazyChair Hängesessel ONE ist ideal zum Re-
laxen, man sitzt rückenfreundlich und entspannt. 
Die Liegebelastung beträgt 150 kg. 
Die Hängepunkte müssen auf das Gewicht der Per-
son bzw. dem zu tragenden Gewicht abgestimmt 
sein und eine sichere Befestigung bieten.

Kontrollieren Sie regelmäßig den richtigen Sitz der 
Aufhängeseile und Knoten. Schützen Sie Seile vor 
dem Durchscheuern, besonders an Kanten oder 
scharfen Ecken. Sollte bei der Befestigung Metall 
auf Metall reiben, ist es erforderlich, die Stellen re-
gelmäßig zu fetten. 

Der CrazyChair ist keine (Kinder-) Schaukel. Bei Kin-
dern darauf achten, dass das Fußteil nicht zweck-
entfremdet wird (Schaukel, Kletterteil).

Gewährleistung
Der CrazyChair wird mit größter Sorgfalt in Handarbeit hergestellt und mehrfachen Kontrollen unter-
zogen. Sollte bei der Auslieferung etwas nicht in Ordnung sein oder ein Fehler in Material oder Verarbei-
tung auftreten, erfolgt im Rahmen der gesetzlichen Gewährleistung eine entsprechende Reparatur oder 
Ersatz. Was zur Anwendung kommt, liegt je Vorgang im Ermessen des Herstellers. Für darüber hinaus-
gehende Folgeschäden bzw. Ausfälle wird keine Haftung übernommen. Für die Gewährleistung gilt ein 
normaler Gebrauch im privaten Einsatz bei pfleglicher Behandlung (kein kommerzieller bzw. öffentlicher 
Dauereinsatz). Falsche Behandlung, Umwelteinflüsse, farbliche Veränderungen z.B. durch Sonne bzw. 
Schäden durch Fremdeinfluss fallen nicht unter die Gewährleistung.

Wir helfen gerne weiter.
Für Fragen, Beratungen, Produktinformationen stehen wir als Hersteller gerne zur Verfügung. Sollten 
Sie unseren Rat bei der Aufhängung benötigen, Unklarheiten bei der Benutzung haben, Informationen 
zum Produkt, Zubehör oder anderen Artikeln der CrazyChair Collection wünschen, so nehmen Sie bitte  
Kontakt mit uns auf.

CrazyChair ist eine international registrierte Marke. Crazy Chair entwickelt, designt und produziert in 
Deutschland. Mehr über Crazy Chair gibt es im Internet unter  www.crazychair.de

Verpackungshülle von Säuglingen/Kleinkindern 
fernhalten, da Erstickungsgefahr besteht, wenn 
diese über den Kopf gestülpt wird. 

Die Mittelstange dient als Spreizstange und ist 
nicht für Turnübungen oder zum Hochziehen oder 
Klettern geeignet (bei Holz Bruchgefahr).

Den Hängesessel nicht in die Nähe von offenen 
Feuerstellen, Kamin, Grill, etc. hängen. 
Bitte beachten, das Nagetiere/Mäuse gerne an 
dem Gewebe knabbern - also bitte davor schützen.

Zur Reinigung des Hängesessels reicht ein 
Schwamm mit Wasser bzw. etwas Zusatz von Sei-
fenlauge. Auf keinen Fall den Hochdruckreiniger 
verwenden oder die Waschmaschine. 


